



港府防疫不躲懶 有序復常撐就業

林鄭冀寬鬆環境慶回歸

同心抗疫

【香港商報訊】記者戴合聲報道：行政長官林鄭月娥昨於行政會議前晤傳媒表示，目前本港疫情較穩定，第二階段放寬社交距離措施將如期於本月19日落實；又預料6月下旬放寬第三階段社交距離，期望市民可在寬鬆環境下慶祝香港回歸25周年。她又表示，大概4.5萬僱主將於即日收到獲發新一輪保就業計劃補貼通知，首批涉款總額約為23億元。

第二階段放寬會如期落實

林鄭說，本屆政府從不躲懶，在餘下50多天任期仍有大量工作，包括繼續穩控疫情，讓香港社會有序復常，也會把勁支援企業和就業。自從上星期後，整體疫情都很穩定，每日個案數字徘徊在200至300宗。當局每日都監察兩個由香港大學公布的數字，一個是即時有效繁殖率，即一名確診人士會傳染給多少人；另一個是時點患病率。它們都是波動的，但波動幅度不會令人擔心。

5月19日起，本港將放寬第二階段社交距離措施，包括延長堂食至午夜12時、餐廳可以8人一桌、重開酒吧、解除室內外運動戴口罩要求等；酒吧及酒館可營業至凌晨2時，惟限4人一桌。對此，林鄭表示，上述措施將會如期落實。她提到本月5日提早放寬三項社交距離措施後，社會上的反應似乎都很正面亦很歡迎，政府亦樂見市民恢復更多的日常活動。

放寬措施應逐步有序進行

林鄭預料，第三階段放寬社交距離措施將在6月下旬開始，惟再放寬的措施其實並不多。她舉例說：「例如在餐飲業方面，在第二階段宴會人數上限已放寬至很多人，再放寬就只是完全放寬。」

當被問到第三階段放寬社交距離安排能否提早實施，林鄭回應說雖然本港疫情進一步緩和，但還是應逐步有序進行，目前要待第二階段放寬措施落實後再作觀察才能決定。她強調，如有空間、條件，傾向讓大家在一個更寬鬆

明顯受控 踏上復常



林鄭月娥昨表示，目前本港疫情穩定，自己及本屆政府將在餘下50多天裏繼續努力穩控疫情。 中通社

的環境慶祝香港回歸25周年。

再被問到何時與內地通關，林鄭回答說去年特區政府與內地商討通關，當時內地要求之一就是香港要維持一段時間沒有本地感染個案。若目前要再推動與內地通關，首要工作就要獲得內地確認，有關要求是否仍為通關前提。此外，香港須嚴格遵守防疫策略，減少輸入個案等，以防止疫情反彈。

23億新輪保就業補貼發放

林鄭表示，儘管見到社會上經濟活動好像恢復了一點活力，餐飲業都做得不錯，零售業亦增多了生意，但特區政府對於早前公布有關支援企業和支援香港就業情況的工作仍會繼續把勁地進行。其他關於保就業計劃或臨時失業支援計劃的申請，政府都會盡快撥款，希望能為企業在恢復營業的同時提供更多支援。

林鄭說，上月29日起接受申請的2022年保就業計劃，已收到14萬名僱主申請，有120萬名僱員獲得保障；另有10萬份申請來自自僱人士。她透露，5月10日（即昨日），首批新一輪保就業補貼4.5萬名僱主收到發放5月工資補貼通知，涉款約23億元。

第二、三階段放寬料如期落實

第二階段（5月19日起）

- 重開所有表列場所，包括派對房、卡拉OK等酒吧、派對房及夜店：延長至凌晨2時，可4人一枱宴會；上限增至120人
- 戲院：入場人數85%，可飲食

- 實施8人限聚令
- 晚市堂食可延至午夜12時，上限8人一枱

- 開放泳池、泳灘，戶外運動期間不用戴口罩

第三階段（6月下旬）

- 處所限制將盡量放寬
- 只執行基本防疫要求，包括戴口罩、有限聚人數等
- 進入處所前要用「安心出行」及出示疫苗通行證

註：*第二階段部分疫限已於5月5日起提前放寬

火鍋店群組累計升至20宗

衛生署：有反彈並不出奇

衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨表示，在經核酸確診個案中，有25宗個案由醫管局確診，53宗由衛生署公共衛生化驗服務處確診，餘下60宗則由私家化驗所確診。快測申報平台前天共收到135宗陽性，當局已發出隔離令。由衛生署公共衛生化驗服務處分析的78宗確診個案中，68宗為懷疑感染Omicron。另外，昨日再新增5人死亡，年齡介乎68至95歲，第五波疫情累計死亡個案達9139宗，呈報個案死亡率為0.765%。

院舍方面，社署早前分階段替院舍進行檢測，在3000多個樣本中，發現有20至30個陽性個案，Ct值較高，稍後會安排再做檢測，以了解是否屬復陽個案。

學校方面，昨日共有34宗陽性個案，涉及31名學生及3名教職員，分別來自32間學校。當中，有3間學校7日內有2宗個案，但個案之間沒有關連。

張竹君稱，目前疫情正在每日200至300宗之間上落，有反彈並不出奇；當社交距離繼續放寬之後，預期個

案會多一些。

專家：防疫重點是「谷針」

至於元朗火鍋店群組，昨日新增8宗確診，當中3人經核酸檢測發現，5人是經快測發現，群組累計已有20人。新增8人中，有一名71歲女子曾與2位家人一起用膳，經核酸檢測發現陽性；經快測陽性的5人則包括一家三口及兩名各自到該食肆的散客。

張竹君指今次群組爆發的傳播與第五波疫情初期Omicron的傳播特性差不多，呼籲市民如要不到不戴口罩的地方，就要打齊新冠疫苗。她提到，今次確診人士中，不少年紀都較大但病徵較輕微，相信是因他們已打齊針。

此外，港大感染及傳染病中心總監何栢良表示，目前公立醫院重症個案已大幅回落，因社交距離措施放鬆，零星群組確診必然會發生，當局更須留意的是個案去到什麼水平是警戒線及公立醫院有沒有高風險群組，防疫重點亦應放在谷針上。他建議當局考慮即時提前啓用下一階段疫苗通行證，亦即需要打齊3針。

林鄭重申做好兩屆政府交接

【香港商報訊】記者戴合聲報道：行政長官林鄭月娥昨表示，定會做好兩屆政府交接工作。其中，政府架構重組方案仍以3司15局為藍本，重點交接工作並包括香港特區成立25周年慶祝活動和第六屆特區政府就職典禮。

林鄭表示，兩屆政府的交接正式展開，現距新一屆政府就職約有50天。交接工作除成立候任行政長官辦公室、配置人手和資源外，至少還有以下幾項：第一，由現在到6月30日或再多幾個月，有些需行政長官關心的事項，特區政府已在9日把律政司和各政策局提交給行政長官當選人的資料送交候任行政長官辦公室，且非常樂意進一步提供資料。第二，政府架構重組方案詳細內容已於1月公布，待第六任行政長官當選人同意後，現屆政府將爭取立法會支持。第三，香港特區成立25周年慶祝活動和新一屆特區政府就職典禮。

政府架構重組藍本仍是3司15局

林鄭表示，現時從籌備到立法會爭取支持的政府架構重組方案仍以3司15局為藍本。她說，已提交具體時間表給李家超，希望下星期能先到行政會議討論和通過，而立法會已表示會全面配合。據估計「3司15局」下有款項會涉及超過3000萬元經常性開支。

接下來，由立法會大會審議政府決議案，修訂司局長職稱，因在香港法例中出現很多局長的職稱，若須更改就須修改法例，惟政府不會逐條法例更改，應用香港法例第1章處理。林鄭強調，相信組班方面不會待立法會大會至6月中通過才尋找人選，因這正是「愛國者治港」選舉制度的優勢。

林鄭希望隨着疫情穩定下來，特區政府可順利開展交接工作。若有空間和條件，傾向在更寬鬆環境下慶祝香港回歸25周年。

時評

選舉增強信心 香港未來可期

第六屆特首選舉順利結束，李家超高票當選，社會各界均支持稱賀，期待這位眾望所歸的人選，進一步令香港由治及興，開啓重新出發新篇章。然而，美西方一些國家和人士卻詆毀抹黑今次選舉，特區政府發言人昨強烈駁斥相關聲明，反對其無端批評和不實評論，認為是公然干預預設中國內政的香港事務，亦明顯違反了國際關係的基本準則；中聯辦發言人亦對無理攻擊中國政府涉港政策表示堅決反對和強烈譴責，要求有關政客擺正位置，認清大勢，立即停止對香港事務的干預。

李家超高票當選，結果得到香港各方面的廣泛支持，國務院港澳辦和中聯辦即時表示祝賀。這場香港完善選舉制度後的首次行政長官選舉，嚴格按照

法例要求，公開、公平、誠實地進行，保障了港人當家作主的民主權利，充分反映民意，過程亦體現了集中民智、為民謀福，為香港實現長治久安和長遠發展提供了有力支撐。社會各界都相信和認同李家超是合適理想人選，可望帶領團隊邁向良政善治。社會也感受到，選舉過程亦避免了不必要的爭拗與對立。行政長官選舉選民基礎的擴大，以事實駁斥了任何有關新選制削弱香港管治中的民主成分的無端指控。其實，不論透過選舉人票選出總統，抑或透過國會推舉首相或總理，均非「一人一票」方式產生，而是由間選方式產生；香港的選舉委員會，具有廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性、公平競爭性，民主成分較之前選舉以至殖民時期有增無減。美西方對香港選制之非議，無疑是雙重標

準、歪曲事實。民主選舉並非美西方的專利，今次選舉展現了香港特色民主道路的正確與光明。如前所述，不同地方自有不同選制，沒有一個制度可以普世通用，更無一個制度能夠作為普世標準。香港不必全盤照搬西方一套發展民主，發展切合自身情況的民主道路絕對合憲合理合情。新選制符合「一國兩制」和香港實際，彰顯了「愛國者治港」的先進性和優越性，不再容許「反中亂港」進入管治架構。許多民調不約而同反映，美西方自身愈來愈多人均不認同其政府所走方向，政治環境的民粹化、極端化就令問題變本加厲。香港今次的特首選舉，社會參與廣泛深入，由政綱到過程，加之選委會的組成，都反映了社會整體利益，亦顧及到各階層和各界別，且

還確保了參選人德才兼備，不是只懂開出空頭支票的政客。美西方一貫自以為是，彷彿是個「民主警察」，對港選制充滿傲慢與偏見，無視香港社會所呈現團結向上的喜人氣象，暴露了其背後「以港遏華」的險惡用心。特首選舉順利進行，新選制成功實踐，增強了香港社會對未來的信心，增強了對香港保持穩定繁榮和「一國兩制」行穩致遠的信心。美西方急不及待詆毀香港、抹黑中國，不單動搖不了中央全面準確貫徹「一國兩制」方針的堅定決心，也罵不倒港人看好香港明天更好的人心所向。新選制下三場選舉圓滿成功，標誌「愛國者治港」原則進入新的階段，港人有信心香港在由亂及治的基礎上進一步由治及興，美好未來可期。 香港商報評論員 李哲